《社会心理适应》参考答案

形考任务一

一、选择题

1、（ ）其实就是人们常说的自我认识，是指人们对自己的需要、动机、态度、情感等心理状态以及人格特点的感知和判断。

【答案】：自我知觉
（）是将原因定位于人的性格、能力、态度和努力等，也被称为个人原因。

【答案】：内部归因 

从个体角度看，社会化的（ ）体现在人生每一阶段的社会化，都是以前一阶段的社会化为基础的，对后期发展产生影响。

【答案】：连续性

个体通过社会化得以（ ），获得发展的基点。

【答案】：适应社会

情商又称（ ），是近年来心理学家们提出的与智力和智商相对应的概念。它主要是指人在情绪、情感、意志、耐受挫折等方面的品质。

【答案】：情绪智力
人之所以能够社会化与人自身的（ ）有关：是由人类个体自身的学习潜力和语言能力决定的。
【答案】：能力

社会化的本质就是（ ）的传递。

【答案】：社会经验
8、我们被他人如何看待和承认——社会特性是指（ ）。

【答案】：社会自我

9、我们所感知到的内部的心理品质。包括能力、态度、情绪、兴趣、动机、意见、特质、以及愿望等是指（ ）。

【答案】：精神自我

10、现实自我指的是现实生活中个体的（ ），即目前的心理、生理、社会等等方面的最真实的表现，也包括目前别人眼中的个体是什么样的情况。【答案】：真实情况
11、真实的物体、人或地点。包括躯体自我和躯体外自我——所有物是指（）。【答案】：物质自我
12、智商可以理解为（ ），是人们认识、理解客观事物并运用知识，经验等解决问题的能力。

【答案】：智力

题目：自我障碍策略是一种故意的自作自受。指人们预期到自己可能失败时，提前准备一系列（）的行为。

【答案】：基于现实
二、选择填空题

1、个体知觉到的自我概念包含三个部分：_____。


【答案】： 1：E

2、人们常常认为一种虚假的、一般的人格描述十分准确地揭示了自己的特性，心理学上将这种倾向称为_____。

【答案】： 1：D

社会化的目标，是引导人们形成符合于社会需要的稳定的_____。

【答案】： 1：F

4、社会化的目标是指与适应社会生活、成功履行一个人的_____有关的知识、态度、情感、行为方式与思想观念、生活技能等。【答案】：1：C
5、社会化是指个体在社会影响下，通过社会知识的学习和社会经验的获得，形成一定_____——行为模式，成为合格社会成员的过程。


【答案】： 1：B
6、社会化这一概念强调的是社会对于个人的影响和_____的适应，而不强调个人反过来影响社会和社会对于个人的调整与适应。
答案： 1：A
7、一个完整的人，必然既有_____，又有_____。


【答案】： 1：H;  2：G

智商可以理解为智力包括注意、观察、_____、思维、记忆等五种能力。

【答案】： 1：I

三、判断题

题目：从形成过程来看，个体首先得到大力发展的是智商。


答案：对

2、没有语言，也可以有文化，有社会化。
答案：错
3、内部归因是将原因定位于人的性格、能力、态度和努力等，也被称为个人原因。
答案：对
4、情商更适用于处理社会关系问题。
答案：对
5、社会化使得人类的文明得以延续发展。
答案：对
6、社会化是一个连续不断的、终身的过程。
答案：对
7、自我效能感影响人们的思维模式和情感反应模式。
答案：对
8、自我效能感影响人们的行为选择。
答案：对
9、最新获得的信息影响没有原来获得的信息影响更大的现象，称为近因效应。
答案：错
四、简答题补缺选择

1.自然人“社会化”为真正意义上的人的过程是指？

答案： 1：C;  2：A;  3：B;  4：D

2、个性化与社会化的互动过程？

答案： 1：C;  2：B;  3：D;  4：A

3、一个人的自我概念是怎样形成的呢？

答案： 1：C;  2：D;  3：A

4、影响自我效能感形成的因素有？

答案： 1：C;  2：A;  3：B;  4：D; 5：E

形考任务二
一、选择题

1、性别这个词则代表了与男性或女性相关的所有（ ）和与社会生活相关的特质。

【答案】：心理学特质

2、（ ）是由生理唤起、认知解释、主观感觉和行为表达四部分组成的过程。

【答案】：情绪

3、（ ）提出，人的个性包括本我（id）、自我（ego）和超我（superego）三部分。

【答案】：弗洛伊德

4、对事情不同的看法，能引起自身（ ）的情绪。

【答案】：不同

5、父母作为孩子学习和模仿的对象，也在孩子（ ）的过程中起到了至关重要的作用。

【答案】：性别形成

6、个性指一个人的（ ）的特征模式，及其背后隐藏或外显的心理机制。

【答案】：思维、情绪和行为

7、共享环境：指的是在同一个家庭长大的子女所共同（ ）的环境，包括了这个家庭的经济状况、家庭气氛、教养方式、父母的教育程度与社会地位以及周边环境等。

【答案】：享有

7、开放性：又称求新性，是指对（ ）经验和事物持开放、探求态度。

【答案】：新的

8情绪的信号功能：在人际交往中，人们除借助言语进行交流之外，还通过情绪的流露来传递自己的（ ）。

【答案】：思想和意图

9、人的个性也是可以通过后天的环境加以（ ）的。

【答案】：改变

10、人对社会的适应是通过调节（ ）来进行的，情绪调控的好坏会直接影响到身心健康。

【答案】：情绪

11、神经质：又称情绪稳定性特质。神经质程度高的人常感到忧伤，情绪（ ），比程度低的人更容易因为日常生活的压力而感到心烦意乱。神经质程度低的人多表现为平静，自我调节能力良好，想法和行为都不容易走极端。

【答案】：容易波动

12、同性恋恐惧现象的存在是（ ）的结果。

【答案】：被歧视

13、性别歧视，指一种性别成员对另一种性别成员的（ ）对待。

【答案】：不平等

二、选择填空题

1、对一个人个性影响最显著的是他与其同伴构建起的_____。
【答案】： 1：E
2、社会性别:表示社会基于男女两性生理差异而赋予他（她）们的不同的期望、要求与限制，是由社会文化形成的有关_____、社会期望和行为规范等的综合体现，是通过社会学习获得的男女两性生物性别相关的一套规范的_____和行为方式。


【答案】：1：B;  2：C

3、现实生活中，男性性别歧视的主要表现：（1）成功压抑（2）_____（3）情感压抑。


【答案】： 1：A

在现实生活中，如何_____自己的情绪，_____自己的情绪，与自己的情绪很好的共处，对我们的身心健康有益。


【答案】： 1：G;  2：F

5、自陈式问卷是心理测试中最常用的是一种自我评定问卷方法。所谓“自陈”就是_____。

【答案】： 1：D

三、判断题

1、表达情感可以增进人们之间的理解。
【答案】：对
2、大多数的专家认为，人类基本情绪可以分为七类。
【答案】：对

3、当我们快乐时，额眉内皱，肌肉紧张，双眼眯起，鼻头皱起。
【答案】：错
4、通过主题统觉测验，可以反映一个人的个性特点。
【答案】：对

5、同性恋是与社会道德水平无关的现象。
【答案】：对

6、同一个家庭成员的共享环境作用对于个性的塑造比共享环境因素重要。
【答案】：错
7、性别差异是社会化过程的结果。
【答案】：对
8、遗传对于人的个性形成具有相当重要的影响作用。
【答案】：对

四、简答题补缺选择

1、当我们快乐时，一般会有何种表情？

【答案】： 1：B; 2：C;  3：A

2、个性的基本特征？

【答案】： 1：D;  2：E; 3：A;  4：B; 5：C

3、男女在那些方面有稳定的差异？

【答案】： 1：C;  2：A;  3：B;  4：D

4、情绪的组织功能是指？

【答案】： 1：B;  2：C;  3：A

形考任务三
一、选择题

1、（ ）是由某个家庭成员或同居伴侣施加给其他成员的

案】：家庭暴力

2、弗里德曼提出态度是个体对某一特定事务、观念或他人稳固的由（）三个成分组成的心理倾向性。

【答案】：情感、行为倾向、认知

3、攻击是对他人的（ ）行为。【答案】：伤害
4、利他指的是（ ）采取的帮助他人的行为，且预期不会得到任何形式的回报。【答案】：自愿
5、群体的（ ）比其他群体成员更可能帮助一个需要帮助的人。【答案】：领导者
6、人类社会中共同的规范三个规范是（ ）。

【答案】：社会责任、互惠和社会公平

人们的态度会影响行为，行为（ ）影响态度。

【答案】：也会

8、如何增加人们的助人行为呢？一种最简单的方式就是，告诉公众那些可能会阻碍助人行为的（ ）。

【答案】：原因

9、四种教养风格中最有效的一种减少或避免攻击行为最简单的一种方式可能是（ ）。

【答案】：道歉 

他人的存在、物理环境的特质和（ ）这三个因素会对一个人是否做出助人行为起到重要的影响作用。

【答案】：有限时间的压力

态度就是对人、事物、观点的（ ）。

【答案】：评价

无需（ ）的推动，这种动机称为内部动机。

【答案】：外力作用

13、言语暴力倾向于忽视他人的（ ），以致人际间彼此的疏远和伤害，是一种异化的沟通方式。

【答案】：感受和需要

14、主观规范指的是，人们对自己（ ）的人会如何看待自己的特定行为的一种信念。

【答案】：在乎

二、选择填空题

1、当一个特定的行为被奖励时，人们倾向于在将来_____这一行为。
【答案】：1：H
2、根据感觉、评价和价值观而不是基于事物_____而：形成的态度被称为是以情感为基础的态度。

【答案】： 1：B

好的教养方式不单单是保护和养育，还应该鼓励的决策。攻击区分为间接攻击和直接攻击两种类型。在间接攻击中包含了在明显的_____的情境下对另一个人造成伤害的企图；_____攻击指的则是那种当着他人的面对他人造成伤害的行为。


【答案】：1：G;  2：I

亲社会行为分为_____和_____。

【答案】： 1：E;  2：F

亲社会行为通常对整个社会是_____，因而它就成了社会习俗或规范的一部分，为社会主流价值观所_____。


【答案】： 1：D; 2：C

自我辩解是：为了减少自己的内心不适，人们会企图说服自己某些行为是_____。


【答案】： 1：A

三、判断题

1、儿童时期是否目睹父母暴力是影响丈夫是否殴打妻子的重要影响因素之一。
【答案】：对
2、基于情感反应的态度只是一些简单的态度，我们绝大多数的态度是认知与学习的结果。【答案】：对
3、人的动机分两种：内部动机和外部动机。
【答案】：对
4、学习理论强调学习对于帮助他人的重要性。
【答案】：对
5、研究者认为某一种人格特质能对助人行为具有预测作用。
【答案】：错
6、要理解人类的行为，我们需要综合考虑个体人格和环境特征两大类因素。
【答案】：对
7、在职业环境下，性骚扰通常与提供工作机会与晋升机会相关联。
【答案】：对
四、简答题补缺选择

1、帮助他人的决策理论有哪些过程？

【答案】： 1：C;  2：B; 3：A

2、导致了攻击出现的原因有哪些呢？

【答案】： 1：C;  2：B; 3：A

3、态度的哪些特征会对它与行为的一致性产生重要影响？

【答案】： 1：C;  2：B;  3：A; 4：D

4、有侵犯倾向的人是如何分类的？

【答案】： 1：B;  2：A

形考任务四
一、选择题

1、（ ）是一个人拥有的知识和表现出的能力水平或技能的熟悉程度。

【答案】：才能

2、从接收他人的请求而行动，使别人请求得到（ ）的行为，称为依从。【答案】：满足
3、夫妻关系表现为双方在共同目标下勤勤恳恳生活和工作的夫妻关系是认知理论认为偏见是人们（ ）信息的时候不可避免的副产品。【答案】：处理和整合

4、婚姻的动机一般来说有三种，即刻板印象，指的是人们对某一类人或事物产生的（ ）、概括而笼统的看法。

【答案】：比较固定

5、角色失败：又称角色崩溃，是最严重的角色失调，是指由于多种原因角色扮演者（ ）进行成功的表演，以至于不得不半途终止表演，或者虽未退出角色。【答案】：无法
6、角色是随着客观以及条件的变化不断发生改变的，人的心理也应当随着这个改变而作必要的改变，这就是（ ）。【答案】：角色转换

7、偏见，是人们对某一特定社会群体的成员所持有的（ ）的情绪性态度。【答案】：否定
8、曝光效应，指人们对其他人或事物的态度随着接触次数的（ ）而变得更积极的一种现象。

【答案】：增加

9、人们由于接受新的信息或意见对态度会发生变化。这个过程叫做（ ）。【答案】：态度转变
10、人们在扮演角色的过程中会产生矛盾、障碍，甚至失败，这是（ ）。【答案】：角色失调
11、认知失调理论，由费斯廷格于1957年提出，是指由于做了一项与态度（ ）的行为而引发的不舒服的感觉。

【答案】：不一致

12、社会交换理论，认为一种关系必须是双方都可以（ ）才能得到保持，否则就不会保持。

【答案】：受益

13、社会角色就是个人在中处于特定的社会地位、并符合社会要求的一套个人行为模式是：（ ）。

【答案】：社会关系体系

社会支持，就是你与他人的亲密的良好的关系，也就是我们的（ ）。

【答案】：社会关系网
15、由美貌与性吸引而结合，或者是以人格的相似性或者互补性为基础的结合的夫妻关系是刻板印象的形成与人们的（ ）认知特点有关。

【答案】：类别化
晕轮效应认为，人们对人的认知和判断往往只从（ ）出发，扩散而得出整体印象，也即常常以偏概全。

【答案】：局部

17、自我价值保护是一种自我支持倾向的心理活动。其目的是防止自我价值受到（ ）。

【答案】：贬低或否定

二、选择填空题

1、_____认为，为了争得稀有资源，如工作、石油等，团体之间会有偏见的产生。

【答案】： 1：F

题目：从传播者、信息、_____和情景四个角度来解释说服过程。【答案】：1：I
题目：当你遭遇偏见时，要能正确审视_____。


【答案】： 1：E

2、当双方的需要、社会角色以及人格特征都呈_____时，所产生的吸引力是非常强大的。


【答案】： 1：L

3、寂寞分为_____和社会性寂寞。
【答案】： 1：M

4、角色冲突：个体在不同的条件下往往有不同的地位、身份和角色，如果它们互不相容，出现_____，我们在心理上就会感到角色冲突。
【答案】： 1：C
5、人们大概可以通过改变态度、_____、改变不一致看法的重要性、减少选择数量、改变行为等方式来减少认知失调。


【答案】： 1：H

6、受喜爱程度最高的六个人格品质是：_____忠诚、真实、可信。
【答案】：1：K
7、态度转变就是_____的过程。


【答案】： 1：J

心理动力理论。该理论用个人内部的因素解释偏见，认为偏见是由个体内部发生、发展的_____引起的。


【答案】： 1：G

8、心理学家哈特菲尔德把界定为强烈渴望和对方在一起的一种状态。个体对其扮演的角色认识不清楚，或者公众对社会变迁期间出现的新角色认识不清，还未能形成对这一新角色的社会期待，都会造成_____。
【答案】： 1：D
9、中年危机体现在下面三个方面：____、事业危机、___。

【答案】： 1：A;  2：B

三、判断题

1、传递者与接受者的相似性越大，说服效果越差。


【答案】：错

2、当信息与好心情联系在一起的时候，它们会具有更强的说服力。
【答案】：对
3、个体缺乏社会整合感或缺乏团体归属感时不会感到寂寞。
【答案】：错
4、认识到偏见的出现是正常的。
【答案】：对
5、随着老年期的到来，老年人从社会退出不是一件很正常的，合情合理的事情。
【答案】：错
6、我们任何人都不会无缘无故地接纳他人。
【答案】：对

7、许多的人际关系都可以理解为社会交换的关系。
【答案】：对

8、一般来说，口头传递比书面传递效果更好。
【答案】：对

9、一个人在角色扮演的过程中途中断的现象叫做角色中断。
【答案】：对

10、由于受到偏见和歧视，一些人往往不能做他们有权做的事。
【答案】：对
11、中年人在遇到危机和冲突时，更多地采用幽默、升华、利他主义等成熟的心理防御机制，而很少采用否认、歪曲、退缩等消极防御机制。
【答案】：对

四、简答题补缺选择

1、家庭、社会间的冲突都有哪些？

【答案】： 1：B; 2：D; 3：A;  4：C

2、如何维护自己的社会支持系统？

【答案】：1：B;  2：C;  3：A;  4：D

3、说服对方的途径有哪些？

【答案】： 1：B;  2：A;  3：E;  4：C;  5：D

4、消除对他人偏见的方法有哪些？

【答案】：1：C; 2：A;  3：D;  4：B

形考任务五
"题目： 由美貌与性吸引而结合，或者是以人格的相似性或者互补性为基础而结合的夫妻关系是（  ）。
: 建设型
; 功利型
; 爱情型
; 惰性型"
"题目：不同的聊天话题被证明会带来（  ）的约会成功率。
: 相同
; 完全相反
; 随机
; 不同"
"题目：夫妻关系表现为双方在共同目标下勤勤恳恳生活和工作的夫妻关系是（  ）。
: 惰性型
; 功利型
; 建设型
; 爱情型"
"题目：夫妻关系是以爱情之外的出身、学历、财产、社会关系等条件为基础而结合的夫妻关系是（  ）。
: 建设型
; 功利型
; 惰性型
; 爱情型"
"题目：夫妻双方迅速对婚姻失去热情。他们不能发现需要解决的问题，不愿意进行新的尝试，只希望按照老样子生活的夫妻关系是（  ）。
: 建设型
; 爱情型
; 惰性型
; 功利型"
"题目：好父母的定义是由孩子（  ）决定的。
: 自己
; 社会化所处的背景
; 孩子
; 社会"
"题目：婚姻的动机一般来说有三种，即(  )。
: 物质、繁衍和爱情
; 精神、繁衍和爱情
; 经济、繁衍和爱情
; 经济、家庭和爱情"
"题目：罗洛·梅认为人类爱情的四要素是：（　）。
: 关心、责任、尊重、认识
; 关心、关爱、尊重、认识
; 关心、责任、牺牲、认识
; 关心、责任、尊重、理解"
"题目：让孩子和单亲父母都有（  ）的心理意识和能力是单亲家庭最明智的选择。
: 相近
; 愧疚
; 相互依赖
; 独立生活"
"题目：四种教养风格中最有效的一种是（  ）。
: 权威型
; 专制型
; 放任型
; 暴力型"
"题目：维系婚姻关系主要有（  ）三个方面的因素需要重视。
: 经济、沟通、价值观
; 经济、沟通、性
; 经济、地位、性
; 爱情、沟通、性"
"题目：心理学家罗伯特·斯滕伯格认为爱情是一个三角形，这个三角形的三边（不等长）分别是：（  ）。
: 激情、亲密、忠诚
; 激情、亲密、信任
; 激情、关心、信任
; 激情、关心、忠诚"
"题目：一旦我们所依恋的人离开，我们就会产生一种焦虑不安的情绪，被称为（  ）。
: 喜欢
; 分离焦虑
; 爱情
; 分离焦急"
"题目：依恋关系包含以下（  ）类型。
: 信赖型、回避型和依赖型
; 矛盾型、回避型和安全型
; 矛盾型、回避型和依赖型
; 矛盾型、亲近型和安全型"
"题目：以下不属于教养风格的是：（  ）。
: 权威型
; 专制型
; 暴力型
; 放任型"
"题目：以下哪项对于减少离婚对孩子的负面影响没有作用（  ）。
: 离婚后不再有任何交往
; 父母尽快适应离婚后生活
; 维持高质量的亲子关系
; 离婚后保持友好的交往模式"
"题目：以下哪些问题不是导致离婚的原因（  ）。
: 结婚年龄较高的夫妻
; 性观念开放的人
; 短时间相识就结婚的夫妻
; 夫妻关系不平衡、不平等"
"题目：在择偶中，性别偏好的演化与男性和女性在繁衍后代任务中扮演不同角色是（  ）的。
: 相反
; 无关
; 对应
; 可有可无"
题目：爱情与喜欢的区别主要有_____三个方面。
题目：从心理学家马斯洛的理论可知，从人类的需求层次来看，经济是放在最_____的。
题目：大多数人都希望伴侣有以下的特点：热情和忠诚、吸引力和活力、社会地位和资源这些特点，但它们并非_____。
题目：夫妻间沟通的原则是，把自己的_____想法表达出来，当对方表达出他（她）的想法时，确认你所理解的正是_____。
题目：好的教养方式不单单是保护和养育，还应该鼓励_____的决策。
题目：进化心理学是对人类行为模式的_____的研究。
题目：离婚后要通过适应生活、_____、建立新的社交圈子、_____，组织好离婚后的生活。
题目：年轻父母_____把孩子的教育权、抚养权完全交给祖辈家长。
题目：心理学家哈特菲尔德把_____界定为强烈渴望和对方在一起的一种状态。
题目：祖辈家长要以理智控制感情，分清爱和_____的界限，要爱得适度。
题目：爱情与喜欢是一样的。
题目：把夫妻关系处理好，才能充分享受婚姻家庭带给自己的幸福和快乐。
题目：伴侣的吸引力和活力是指他（她）的社会地位和资源，如经济宽裕。
题目：对情人的依恋方式中，属于安全型依恋的人群最多。
题目：父母对孩子的成长和教育是承担一定责任的。
题目：隔代教育是没有任何益处的。
题目：冷漠/冷淡型的教养方式是最消极的。
题目：离婚一定会降低孩子的幸福感。
题目：离婚自由是婚姻自由的重要组成部分，也是妇女解放的标志之一。
"题目：爱情与婚姻有什么区别呢？
A-责任    B-情感体验    C–社会角色    D-状态    E-现实
爱情是一种情感，婚姻是一种_____。爱情是彼此相互吸引，产生愉悦之情的一种情感，而婚姻是两个人生活在一起的一种状态。爱情是一种享受，婚姻是一种_____。爱情是一种_____，婚姻是一份契约，缔结婚姻的双方都有了新的_____，即丈夫或妻子。角色背后有双方需要履行的责任和义务，并且受到法律保护。爱情可以是虚幻的，婚姻必然是_____的。恋爱中的伴侣更多的是体验“当下的快乐”，而婚姻中的夫妻则更多的要考虑到现实的问题，比如家庭建设、子女教育、老人赡养等。爱情会消失，婚姻可以不终止。爱情不会永远自然而然地持续下去，它最终会消失或转化为其他形式而存在，但婚姻关系只要双方不终止，就会一直存续下去。"
"题目：单亲家庭存在哪些问题？
A-溺爱    B-负面    C–排斥或诋毁
1．单亲家长给孩子传递_____信息过多。
2．单亲家长一味_____对方。
3．单亲家长对孩子过分_____。"
"题目：父亲在孩子成长过程中，起着哪些重要作用呢？
A-提高    B-性别角色    C–不完全相同的    D-重要伙伴    E-重要源泉
1.父亲是孩子游戏的_____，父亲在工作之余，更多的是与孩子一起游戏。久之他会把父亲作为第一游戏伙伴来选择，也使父子的关系更加亲密。
2.父亲帮助孩子形成积极个性品质。对孩子良好个性品质的形成具有极大的促进作用，是孩子良好个性品质的_____。
3.父亲能_____孩子社交技能。父亲参与孩子的教养、与孩子交往对孩子社交需要的满足、社交技能的提高也具有极其重要的作用。
4.父亲能使孩子_____正常发展。父亲积极地和孩子交往，有助于孩子对男性、女性的作用与态度有一个积极、适当而灵活的理解。
5.父亲能促进孩子认知发展。由于父亲性格、能力等的独特特点，特别是父亲与孩子在交往上的独特性，使孩子从母亲和父亲处得到的认知上的收获是_____。"
"题目：如何定义婚姻质量？
A-调适性质    B-态度和看法    C-感性认知和体会    D-理论内涵
婚姻质量是指已婚者对自己婚姻的_____，对配偶及婚姻关系的_____，每对夫妇的婚姻质量就是他们对自己婚姻的幸福和满意程度，已婚者对婚姻关系的_____、方式、频率和效果构成了婚姻质量的基本_____，婚姻质量应该是婚姻关系的客观调适质量。"
"题目：为什么由爱情结合的夫妻，在婚后感情会不断减少呢？
A-浪漫    B-新奇    C–“晕轮效应”    D-新奇、兴奋
首先，幻想促进了_____。爱情在一定程度上是盲目的。所谓“情人眼里出西施”，在激情爱中的情侣们，很容易将恋人理想化，而忽视对方身上那些不好的因素。这也是_____的结果。其次，_____也能为新确立的爱情关系注入兴奋和能量。当人们为新的伴侣而精神抖擞，魂牵梦绕时，绝不会意识到多年后自己的爱人会变得如此熟悉和习以为常。浪漫的夫妻一起参加_____的活动会让他们彼此更加相爱。生理唤醒会随着时间的流逝而逐渐消失。"
形考任务六
一、选择题

题目： 己所不欲，勿施于人带有（ ）的特征。

【答案】：归属投射心理

题目：从众是一种比较（ ）的社会心理和行为现象。通俗地解释就是人云亦云、随大流。

【答案】：普遍

题目：滴水之恩，当涌泉相报，顾名思义，指的是即使受人一点小小的恩惠也应当（ ）（在行动上）报答。

【答案】：加倍
题目：（ ），造成了社会促进或者社会抑制作用。

【答案】：纯粹在场以及评价顾忌

题目：当个体与别人在一起活动或有他人在场时，个体的行动效率提高的现象，这就是（ ）。

【答案】：社会助长

题目：夫妻关系表现为双方在共同目标

下勤勤恳恳生活和工作的夫妻关系是。顺从与服从都是从众的（ ）。【答案】：特殊形态
题目：群体的定义是，两个或更多的人：（ ）。

【答案】：互动并相互影响

题目：人们从众的一个重要原因就是其他人的行为通常能够提供十分有用的信息，很多时候这能避免犯很多不必要的错误，这就是所谓的（ ）。

【答案】：信息影响

题目：人们从众主要有两个原因：一是为了做正确的事情，二是为了（ ）。

【答案】：被喜欢

题目：四种教养风格中最有效的一种中庸强调（ ），不走极端，不唱高调。看似简单，实则不易。

【答案】：适中

题目：依恋关系包含以下类型。少数派的影响力是个体影响群体的证据，它证明了，群体不但会影响个体的行为，（ ）也能反过来对群体施加影响。

【答案】：个体

二、选择填空题

题目： “常回家看看”，_____是孝道根本。
【答案】： 1：H
题目：_____是“与群体保持一致”以免受拒绝，得到人们的接纳，或者获得人们的赞赏。


【答案】：1：F
题目：当人们认为群体成员是_____的并且希望被群体所喜欢和接受时，人们就会更加倾向从众于群体的行为。

【答案】： 1：G

题目：解决社会懈怠的方法就是让每个人的贡献都可以被_____评估。【答案】： 1：C
题目：匿名性使人们的自我意识_____，群体意阻增强，更容易受到他人和情境的影响。


【答案】： 1：A

题目：所谓少数派，指的是一个_____的群体，是某个特定的族群。在社会的各个领域，都可以见到少数派的身影。


【答案】 1：B

题目：我们之所以顺从，主要是为了得到_____或避免惩罚。

【答案】： 1：E

题目：心理学家哈特菲尔德把界定为强烈渴望和对方在一起的一种状态。导致去个性化的原因：1._____：“法不责众”的幻觉；2.身份匿名性。


【答案】： 1：D
题目：中庸启示我们的就是，没有所谓的最好，选就选_____自己的。【答案】： 1：I
三、判断题

题目：“我们”，是一个界定团体的一个简单而明显的标志。


【答案】：对

题目：比起摇摆不定的少数派，坚持自己立场的少数派更具有影响力。【答案】：对
题目：己所不欲，勿施于人，这句话所揭晓的是处理人际关系的重要原则。


【答案】：对

题目：顺从与服从都是从众的一种特殊形态。


【答案】：对

题目：文化背景不能我们判断人们的从众行为。


【答案】：错

题目：孝文化是最具有中国特色的文化现象之一。


【答案】：对

题目：与对群体的信任起相反作用的是个体对自己所持观点的信心。


【答案】：对

题目：在社会懈怠实验中，个体认为只有在他们单独操作时才会受到评价。


【答案】：对

四、简答题补缺选择

题目：滴水之恩，涌泉相报，从心理层面隐藏着三层含义：？

【答案】： 1：B; 2：A;  3：C;  4：D

题目：人们从众的原因？

【答案】： 1：B;  2：C;  3：A;  4：D

题目：是什么让少数派具有如此的影响力呢？

【答案】： 1：C;  2：A;  3：D;  4：B

形考任务七
一、选择题

1、（自我管理 ），就是指个体对自己本身，对自己的目标、思想、心理和行为等等表现进行的管理。

2、保持健康的另一个要素是与他人（交往 ），从家人和朋友那里寻求安慰和建议。

3、避免情绪化的方法之一：要（承认 ）自己情绪的弱点。

4、夫妻关系表现为双方在共同目标下勤勤恳恳生活和工作的夫妻关系是。（ 管理压力）意味着掌握、了解和控制我们对紧张性刺激的反应，并以此来调节总的压力。

5、好父母的定义是由孩子决定的。幸福是一种（自我 ）体验与感受，人们缺乏的不是幸福，而是感受幸福的能力。

6、适应性障碍的发生需要有两个条件：一是有（应激源 ），二是性格素质基础。

7、适应指的是我们改变或应付日常生活的需求和挑战的（ 过程）。

题目：压力的起因或来源大体分为三方面：工作压力、家庭压力和（ ）。【答案】：社会压力
8、：一旦我们所依恋的人离开，我们就会产生一种焦虑不安的情绪，被称为。情绪是伴随人们的思维而产生的，情绪上或心理上的困扰是由于不合理的、不合逻辑（ ）所造成。【答案】：思维
9、：依恋关系包含以下类型。情绪化：过于敏感，容易因为一些微不足道的原因发生较大较明显的情绪波动，是人在（ ）的情感下所产生的行为状态。【答案】：不理性
10、以下不属于教养风格的是：养成良好的（ ）是促进健康的个性特征的重要组成部分，它包括：合理的饮食模式、坚持锻炼、充足的休息和定期检查。【答案】：健康习惯
二、选择填空题

题目：从心理学家马斯洛的理论可知，从人类的需求层次来看，经济是放在最的。在现代社会，一个合格社会人的_____，应该涉及到以下领域：健康自我管理技能、工作自我管理技能、_____技能、人际关系自我管理技能、理财自我管理技能、家庭自我管理技能、心灵思考自我管理技能、休闲自我管理技能。


【答案】： 1：H;  2：F

题目：离婚后要通过适应生活、、建立新的社交圈子、，组织好离婚后的生活。一个心理健康的人_____自己情绪的存在，而且会给它一个适当的空间允许自己有（I）。只要我们能成为情绪的主人，不是完全让它左右我们的思想和行为，就可以善用情绪的价值和功能。
【答案】： 1：E

题目：每一个人都是社会人，社会人的典型特征之一就是要适应社会。世界卫生组织关于人类健康有三方面含义，一是没有各种躯体疾病；二是精神心理方面没有障碍；三是_良好。【答案】：子问题 1：C

题目：能否_____社会环境，是衡量心理健康的重要指标之一。
【答案】： 1：B

题目：如果满足下列条件，则你的睡眠可能充足了：（1）自然醒来；（2）_____；（3）一天当中不必与睡意搏斗。
【答案】： 1：J

题目：世界卫生组织将健康定位为生理的、_____的和社会的三个方面综合的一种状态。
【答案】： 1：L
题目：我们需要学会与身体变化一起变化，_____自己的衰老。
【答案】： 1：K
题目：消极心态：着眼于一件事情的_____一面，并且沉溺于其中不愿出来，喜欢用非好即坏的方式看待事情，往往根据自己的有限经验而夸大事情的_____。
【答案】： 1：A; 2：D
题目：职场竞争力的软件设施条件的形成，一部分是天生拥有的一种幸运，更多的还是靠个人_____培养而成。
【答案】： 1：G
三、判断题

题目：会衰老的不只是人的身体，人的心理也是会出现不同程度的衰老。


答案：对

题目：人的情绪不是由某一诱发性事件的本身所引起，而是由经历了这一事件的人对这一事件的解释和评价所引起的。
答案：对

题目：适当的压力是不必要的，压力过大、过小都是正常的状。

答案：错

题目：适应不良的人往往首先具有很多错误的推理。
答案：对

题目：养成良好的健康习惯是促进健康的个性特征的重要组成部分。答案：对
题目：要发现自己的长处，可以使用回馈分析法。
答案：对

题目：做某种事情前，先预算时间的投入与支出。
答案：对
四、简答题补缺选择

题目：哪些类型的人无法适应社会？

【答案】：1：D;  2：B;  3：C;  4：A
题目：如何提高幸福感受力？

【答案】：1：C;  2：A;  3：B
题目：要怎样进行自我管理？

【答案】： 1：B;  2：D;  3：A;  4：C

